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Protokół Nr XXIV/26 

z XXIV  sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 28 stycznia 2026 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:30 do godziny 15:30. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Nieobecni Radni : 

1. Teresa Mankiewicz   - nieobecność usprawiedliwiona  

2. Michał Stoltmann - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Michał Turzyński  - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXIV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Przewodniczący 

Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował,  że Sesja Rady Gminy jest  rejestrowana za 

pomocą urządzeń nagrywających dźwięk.  Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażają  

Państwo Radni zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.  Całość 

klauzuli jest dostępna w biurze Rady Gminy. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, 

iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 12,  co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.   

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. 

Wójt Gminy Piotr Laska   – złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad jednego 

projektu  uchwały w pkt. 8   – projekt uchwały  w sprawie określenia szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz 
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szczegółowych warunków przyznawania, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu ich 

rozliczania i rozszerzenia katalogu osób uprawnionych do tych usług. Ponadto Wójt Gminy 

przekazał, iż została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany 

budżetu gminy na 2026 rok, która została Państwu Radnym przedłożona.   

 

Głosowanie wniosku Wójta Gminy Piotra Laska   o zmianę w porządku obrad w części 

dotyczącej wprowadzenia do  porządku obrad jednego projektu  uchwały  w sprawie   

określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze                   

i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków przyznawania, 

wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu ich rozliczania i rozszerzenia katalogu osób 

uprawnionych do tych usług.   

 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło pkt. 

1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie  

obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 
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8. Podjęcie uchwały określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków przyznawania, 

wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu ich rozliczania i rozszerzenia katalogu osób 

uprawnionych do tych usług.   

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na 

lata 2026 – 2035. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2026 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych 

Gminy Dziemiany. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania skarbnika Gminy Dziemiany. 

13. Komunikaty i wolne wnioski. 

14. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z  XXIII  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski  Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

nie wpłynęły żadne interpelacje.  

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski przekazał, że w okresie między sesjami  

wpłyneły życzenia Noworoczne. Ponadto poinformował, iż wspólnie z Wójtem Gminy   

uczestniczył w spotkaniu Noworocznym organizowanym przez Starostwo Powiatowe.   

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

W okresie między sesjami nie obyły się żadne posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy 

Dziemiany.  
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Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Piotr Laska  przekazał, iż  w okresie między sesjami podpisał zarządzenia                          

w sprawie:  

-  zmiany budżetu gminy na 2025 r., 

-  planów finansowych jednostek budżetowych Gminy Dziemiany na 2025 r., 

-  planów finansowych jednostek budżetowych Gminy Dziemiany na 2026 r., 

- przyjęcia planu potrzeb Gminy Dziemiany w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych na rok 2026, 

Następnie Wójt Gminy Piotra Laska przekazał,  iż: 

-  07.01.2026 r. brał  udział w spotkaniu Noworocznym organizowanym przez Starostwo 

Powiatowe w Kościerzynie, 

-   09.01.2026 r. uczestniczył  w spotkaniu Noworocznym Związku Gmin Pomorskich,  

- 15.01.2026 r. brał udział w uroczystości zakończenia pełnienia funkcji Dyrektora                                  

w Powiatowym Zespole Szkół nr 1 w Kościerzynie - Pani Jarosławy Łonckiej, 

- 16.01 2026 r. wziął  udział w uroczystości pożegnalnej przejścia na emeryturę Zastępcy 

Komendanta Powiatowej Policji w Kościerzynie podinsp. Michała Domerackiego, 

- 20.01.2026 r. uczestniczył w konferencji dotyczącej regulacji najmu krótkoterminowego, 

organizowanej przez Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego w Gdańsku, 

- 20.01.2026 r. brał udział w  spotkaniu z Zastępcą Prezesa Zarządu Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku Panem Łukaszem Lesnerem.  Wójt 

dodał, iż  jest  już gotowa dokumentacja projektowa modernizacji  oczyszczalni ścieków, na 

którą pozyskaliśmy środki finansowe  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.                  

W uchwalonym budżecie jest zabezpieczone 2 mln zł na wymianę urządzeń.  

- 21.01.2026 r. uczestniczył w  spotkaniu z Panią Ewą Filipską konsultantką ds. ekonomii 

społecznej,  

- 22.01.2026 r.  udzielił  wywiadu dla stacji radiowej Weekend FM na temat tego co nas czeka 

w tym roku. Wójt przedstawił w wywiadzie te inwestycje, które będą realizowane  w naszej 

gminie w tym roku. Zostanie również w najbliższym czasie zaprezentowany film promocyjny, 

dotyczący  środków z Krajowego Planu Odbudowy. 

 

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania                   

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych 

warunków przyznawania, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu ich rozliczania                

i rozszerzenia katalogu osób uprawnionych do tych usług.   
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Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4. 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały przekazał, iż w uchwale 

wprowadzono dwie zmiany.  Pierwsza zmiana dotyczy  urealnienia stawki za godzinę opieki  

świadczonej przez  pracowników socjalnych. Druga zmiana dotyczy obniżenia wieku w którym 

seniorzy będą  zwolnieni z opłat za  świadczenie usług. Wcześniej seniorzy 90 plus byli 

zwolnieni z tych opłat, a teraz jest propozycja aby seniorzy  80 plus byli zwolnieni z opłat.    

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIV/133/26 w sprawie określenia szczegółowych warunków 

przyznawania  i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz 

szczegółowych warunków przyznawania, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu 

ich rozliczania i rozszerzenia katalogu osób uprawnionych do tych usług.   

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2026 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 5. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż                                     

w Wieloletniej Prognozie Finansowej zmieniamy przedsięwzięcia tj. rozbudowa sieci 

kanalizacji sanitarnych w miejscowości Raduń, modernizacja centralnego ujęcia wody                        

w Gminie Dziemiany.  Również  zwiększamy  zadanie  rozbudowa remizy OSP o roboty 

dodatkowe wynikające z tego, iż powiększamy  box, o którym wielokrotnie była mowa na 

poprzednich sesjach. Przedsięwzięcie dotyczące  rozbudowy i modernizacji PSZOK  oraz 

poprawa efektywności  przygotowania do pełnego użycia i recyklingu odpadów  komunalnych 

w Dziemianach zostało zapisane do realizacji w 2026 roku.  Przedsięwzięcie to nie zostało do 

końca zrealizowane z uwagi na przedłużającą się procedurę przetargową zakupu  samochodu 

elektrycznego w ramach tego przedsięwzięcia.  Jak też wiadomo, wykonawca boiska w Kaliszu  

jest opóźniony w swoich pracach i w związku z tym wydatki niewykonane w 2025 roku 
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dotyczące rozbudowy i modernizacji kompleksu sportowo -rekreacyjnego zostaną przesunięte 

na rok 2026. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIV/134/26 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Dziemiany na lata 2026 – 2035. 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2026 rok. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 6. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż w budżecie 

na rok 2026 zmieniamy zarówno dochody, jak i wydatki budżetowe. Wydatki zwiększą się                 

o kwotę 3 mln 357 tys. zł. Część tego zwiększenia wynika  z przesunięć z roku 2025,  jak 

również zwiększamy dochody o kwotę 1.171 tys. zł. Pozostała kwota, która potrzebna jest na 

zwiększenie wydatków będzie pokryta z wolnych środków. Ponadto zwiększamy zadanie tj.  

modernizacja kompleksu sportowego „Moje Boisko Orlik 2012”. Otrzymaliśmy umowę                       

o dotację. W związku z czym do zabezpieczonej kwoty  830 tys. zł dołączamy 820 tys. zł                      

z  dotacji. Ponadto planujemy dalszą modernizację Urzędu Gminy w związku z czym 

zwiększamy wydatki o kwotę  o 70 tys. zł. W tym roku również planujemy dokonać 

rewitalizacji terenów zielonych w miejscowości Dziemiany, która nie została zrealizowana                 

w roku 2025.  Ponadto w wydatkach bieżących zwiększyliśmy dotację na ciepłe mieszkanie,           

o kwotę około 200 tys. zł. 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIV/135/26 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2026 rok. 
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Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek 

organizacyjnych Gminy Dziemiany. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 7. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały przekazał, iż uchwała wprowadza 

zmianę, w obsłudze jednostek organizacyjnych gminy Dziemiany jeżeli chodzi o kwestie 

księgowości. Dotychczas w Centrum Usług Wspólnych były trzy jednostki, czyli Zespół 

Kształcenia i Wychowania w Dziemianach, Szkoła Podstawowa w Kaliszu, Gminy Żłobek                

w Dziemianach. Na dzień dzisiejszy dołączony zostanie Środowiskowy Dom Samopomocy                

w Trzebuniu, który będzie  obsługiwany przez Wydział Księgowy.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o zapis pkt. 17 o obsługę kadrową czego ona dotyczy.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż  obsługa kadrowa to jest obsługa teczek 

pracowniczych, wymiar wynagrodzenia, zwolnienia lekarskie.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIV/136/26 w  sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek 

organizacyjnych Gminy Dziemiany. 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie  powołania skarbnika Gminy Dziemiany 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 8. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały. Następnie dodał, iż na ostatniej sesji 

podjęto uchwałę w sprawie  odwołania poprzedniego Skarbnika Gminy. Był taki okres dosyć 

długi, ponad pół roku, w którym gmina nie miała Skarbnika,  ale daliśmy radę dzięki pracy 

Wydziału Księgowego, a głównie pani Magdaleny Hoppe.  I to skłoniło Wójta, że pani 

Magdalena Hoppe poprzez awans wewnętrzny w naszym urzędzie zasługuje aby powołać ją  

na Skarbnika Gminy Dziemiany.  
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Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIV/137/26 w sprawie powołania skarbnika Gminy Dziemiany 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż omawiając sprawozdanie ze swej działalności ominął 

jedno z podpisanych zarządzeń w sprawie powołania dyrektora Ośrodka Kultury                                     

w Dziemianach. Wójt w tym momencie powitał  nowego dyrektora Ośrodka Kultury Pana 

Jakuba Żywca, wczoraj świeżo upieczonego inżyniera z Politechniki Gdańskiej.  

 

Następnie Wójt Gminy Piotr Laska wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Krystianem, 

Kaszubowskim pogratulowali nowo  wybranej Pani Skarbnik Pani Magdalenie Hoppe oraz 

Panu Jakubowi Żywiec Dyrektorowi Ośrodka Kultury awansu zawodowego.  

 

Magdalena Hoppe podziękowała  za okazane zaufanie. Przekazała, iż powołanie na  stanowisko  

Skarbnika Gminy motywuje ją do  dalszej intensywnej pracy na rzecz gminy.  

 

Jakub Żywiec przekazał, iż zarządzeniem Wójta Gminy Nr 171/25 roku został powołany na 

stanowisko dyrektora Ośrodka Kultury w Dziemianach. Przekazał, iż od urodzenia mieszka               

w Dziemianach. Uczestniczył  do szkoły, następnie do gimnazjum, kościerskiego  ogólniaka,  

a w dniu wczorajszym  skończyła się jego historia na Politechnice Gdańskiej,  na studiach 

pierwszego stopnia i uzyskał tytuł inżyniera. Następnie Pan Jakub  zaprosił  mieszkańców, 

wysoką radę  do współorganizacji, do wspólnego działania na  rzecz dobra kultury Gminy 

Dziemiany. 

 

Ad. 13. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Tomasz Borzyszkowski zakomunikował,  że idą jeszcze większe mrozy, aby uważać na 

drogach,  jak będzie ślisko, żeby nie wychodzić i zachować bezpieczeństwo. 
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Ad. 14.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIV sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

 

 

Protokół sporządził       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Elżbieta Jenta                   Krystian Kaszubowski  
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXIV sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

    4 - 8  
 

Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 

 


